

Od našich přátel

BURWELL, Nebr., 1. srpna 1915. — Ctěná redakce "Pokroku!" Tak opět červenec, jeden z těch nejteplejších měsíců v roce, upřel do moře minulosti a s ním i ten slavný čtvrtý blahé paměti, na který se kde kdo, zvláště naše něžné pohlaví, tolik těšilo. — Nejvíce nesnáší měla naše omladina s tím, kde jej oslaviti nejlépe. A nebylo divu, neboť ve všech třech směrech, totiž Národní, Jungmannově a Dřevařské holdovalo se bohyň Terpsichoré, odkud zavnívala lákavá hudba, povzbuzující k ladnému tanci. — Jak se dovidám, sň Moderních Dřevařů v Geranium, kde též uspořádán byl pěsný program, těšila se velké návštěvě a dodělala se hojného finančního úspěchu. — Tento měsíc, který, vyjma několika teplejších dnů, prošel smutným chladným, deštivým a na zlobnou živou bohatým počasím, stane se zvláště mnohým našim krajanům v Chicagu bolestnou upomínkou na hroznou katastrofu, kterou postiženo bylo mnoho českých rodin, ztratit jich milých na lodi Eastman. Nechtě milosrdný, všeohojivý čas zastře rouličkou zapomenutí ztrátu jich miláčků, kým zmírni jich krutý bol, tímto bezpříkladným neštěstím jim způsobený. — Jak se dovidám ze Svornosti, v Chicagu utvořil se pomocný výbor s předními muži v čele, k zmírnění bídy mezi českými rodinami, touto katastrofou způsobenou. — Jest sobě přání, by to následovány bylo ve všech česko-amerických osadách a lze se nadíti tomu, že i české osady v Nebrascce, i v tomto případě podají své pomocné raky k zmírnění tohoto neštěstí. — Přikládám poukázku v obnosu \$1.00 ve prospěch trpících, při čemž přejí sobě, byste jej k ostatním Vám zasláným milodarům přiložili. — Ku konci nemohu o pomoci sdělit s Vámi známou, zde již osvědčenou písničku, kterou každý na potkání zpívá známou notou: "Prší, prší a opět prší!" Ano, prší a někdy jako když z konve leje, při tom ta žabí čeládka koncerte je přestává, až z toho pekešného hluku hlava jde kolem. Mimo nadání spustí jedna solo, hned na to ozve se "duetto", trio, kvarteto, kvinteto a pak to jde dále až do omrzení. — Pole, zvláště kukuřičná, jsou již jako houba vodou nasáklá. Na mnohých, dosud neobdělávaných polích, plevel přerůstá kormu. — Ozimka složená v hromádkách, vydaná jest možná zkáze. Potrvá-li dle toto počasí, nebude lze v náležitý čas ostatní dozrávající obilí sklizeem strojem posekat a do hromádek uložit. Není však nikdy zle, aby i v tomto případě nenastal obrát k teplému a ustálenému počasí, kterého jest našim plodinám k zdárnému vývinu nevyhnutelně třeba. — S pozdravem Váš—

Frank Mašín.

STOCKTON, Kansas, 24. července 1915. — Ctěná redakce "Pokroku!" — Sladká upomínka! My nikdy nepoznáváme, až když nás některý drahy a milovaný v naší domácnosti odejde z našeho domova do otevíšného domova! Jest přirozenou věcí, až když již odešel, jen ta nejkrásnější pověst jeho charakteru jest nám upomínkou. Po právu jen tenkrát, až když nás společník odešel od nás, tu teprve vidíme a víme, co jeho život byl. Tak mnohé každodenní maličkosti, které jsme neznámennali, až když jeho ruce byly složené a hlas utichnul, tu přichází upomínka a důkaz jejich slachetnosti a nerozlučná láska k nám; ty slabé stránky jeho charakteru a pochybení, jež nepřímo jsme poznávali a o nich jednali, jsou zapomenuty. A my cítíme v ten čas, že bychom dali vše, co máme v držení, bychom mohli vrátit zpět, co jsme jim časem svým po nepravu učinili, aneb odsuzovali v jejich životě. Ta sladká věc — upomínka — a jenom ty nekrásnější pověsti v jejich životě jsou pronášeny o těch, které odšli v těch spánkův od nezdravých končin, kde náš Otec v nebesích přichystal pro nás. Učinil tak pro jeho dítky a hříchy jsou smazány — zapomenuty navždy. Hrdě me laskavi v našem domově a dohledávám jeden k druhému; buď nám usmáhnou jen ty nejkrásnější věci jeden k druhému

v našem životě, a nebýt k pochybení. Mějme soustrast jeden s druhým a pomozme v pádech pochybení, aneb slabostech usilovnou laskavostí. A nejlíbeznější zítel mějme v potřebě a přání našeho drahného otce a matky, kdyby měli býti povoláni do lepší krajiny dříve, nežli my, s jakou spokojeností budeme hledět v jejich tvář až budeme státí u tiché jejich bytosti, že jsme jim jejich život zpřijemňovali a že nemusi nésti s sebou břímě v jejich arších, že jsme k nim nebyli laskaví a dobrosmělní. Ctěná redakce a milí čtenáři, musím též malou poznámku učiniti stranu naší krajiny a vinkol, byste zvěděli, že jest žijeme na tom dalekém Západě. Zase máme ty utušené žně skončené, kde se těšil jak rolník, tak ten dělník. Ale, bohužel, že letošní rok bude zase pro mnohé nezapomenutelný pro svoje mistry živelní pohromy. Dozajista, že letošní rok byl slzavý údolí, neboť od jara — řka až do ukončení žni ustavičně deště a mistry též i krupobití, tak že mnohé role pšenice a jiné byliny nazmar přišly. Ale proto přece můžeme býti spokojeni a vzdát díky, že to nedopadlo hůře! Mlátičky zase jsou v proudu, jen aby nastalo ustálené počasí, abychom dostali alespoň to, co jsme posekali, tak bude zase dobře pro veškeré lidstvo. Co můžeme činit, my zemědělníci? Musíme to přijímat, jak to přichází a býti při tom veselí mysle a spokojení, nesmíme si myslet, když my pláceme, že celý svět se směje. — Se srdečným pozdravem et. redakci, váženým čtenářům a čtenářkám a s přáním mnoha zdaru, znamenám se v úctě— Josef Hrabě, st.

COLON, Nebr., 4. srpna 1915. — Ctěná redakce! Počasí máme náramně mokré a chladné. Následky mokra jsou již znatelné, jelikož pšenice a oves v pajlíkách jsou hodně prorostlé. Korna při tom chladném počasí též jest zpovědná a jest obava, že dostaví-li se na podzim brzké mrazy, že náležitě ani nedozraje. — Paní Tomáše Mašterová účastnila se v pondělí, dne 25. července, pohřbu své babičky v Touhy. Zesnulá stařenka se jmenovala Vodičková a do Ameriky se přistěhovala před 10 roky a to se svoji deoru, provdanou za pana Reziče v Touhy. Zesnulá čítala 95 roků a ve svém mládí okusila slasti roboty. Teď již po více roků byla upoutána na lůžko. Zesnulá poslední dobu byla jako dítě. Ve svém zateknutí prožívala vše to, co prodělala v době mládí a v době roboty. Pohřební obřady a zádušní mši sv. sloužil důstojný pan Alois Grye, duchovní správce v Plzni. Ten den strašně přelo a proto důstojný pán měl velmi špatnou cestu do Touhy a nazpět. Vzdor tomu, že přelo, účastnili na pohřbu bylo hojně. Zesnulá zanechává deuru, paní Rezičovou, pak syna J. Vodičku — oba v Americe a více vnuků a vnuček. Budíž jí země lehkou! — Dovidáme se, že ve Wahoo se zakládá česká pozemková společnost. Oficiálně svůj otevřou v úřadovně právníka Whaita. Společnost tato založená bude pod jménem "Saunders County Co." a bude se skládati z paní Františka J. Halka, Petra P. Černíka a Henry Řeháka. Jelikož tyto pánové se těší oblíbě, též výborné pověsti, jakož široké známosti, není pochyby, že se nemine s dobrým výsledkem. Tato společnost bude mít hojnost pozemků k prodeji ve světoznámém údolí Red River Valley v Texasu a též zde v Nebrascce. Jelikož tyto tři pánové jsou známí co řádní lidé a poctiví, protož nepochybujeme, že se dodělají dobrých výsledků. Já všechny kouspěšivé pány rolníky doporučuji co nejvíceji do předsedání těchto pánů. Též doufám, že tato společnost, až počne obchodovat, neopomene poslati svůj oblíbenou českou časopis. — Ze staré vlasti obdržel p. A. Pitela od své neteře následující dopis, který náhodou ušel oku censura. Drahy strýčku! My vás všichni mnohokrátě slyšíváme a děkujeme za pohledky. O válec vy tam asi víte více, než my zde. Sdělujeme vám, že náš milovaný Karel jest už zase na hřbitvě čáře. Někdo by nevěřil, že po devíti operacích mohl býti zase uzdraven a schopna ku zbrání. Už jest v Sedmihradsku co polovinu mrsák. Chudák asi daleko nedožil, neb zajisté někde padne na cestě. Oh, co nás stál peněz, skoro celý grant jsme

na jeho uzdravení obětovali. Hned 15. srpna 1914 byl chudák raněn v Srbsku krapnelem, a od té doby chudák jen ležel jako mrsák a u těžkých operací bylo na něm provedeno. Sami vojenská lékařská feli, že by to byl zážrak, kdyby se uzdravil. Když jsem byla pro něj v Chorvatsku a sanifaci jej nesl na nosítkách na štaci, tak mně řekl doktor, co nás doprovázel, že jej sotva živého dovezu domů, ale aspoň prý budeme vědět, kde bude pochován. Ale celou cestu vydržel a šťastně jsem jej dovezla do našeho města a uložila do okresní nemocnice. Na tu cestu do smrti nezapomenu! Zde ještě dvě operace na něm provedli, skorem tři čtvrtě roku jej krmili. Jen ležel, ani na stranu nemohl a hněs rány tekli do nějaké masinky. Z celého okolí se na něj lidé chodili dívat a též jej fotografovali na operačním stole, ale on zádného neznal. Před nějakým časem se mu v noci zdálo, že už jest zdrav a že jest doma. Tu v tom snu si usedl, počala se mu vracet paměť, počal slézati s postele, chystal se jedné postele po druhé, až se dočkralhal k třetí posteli. Vojáci, co byli vzhůru, počali křičeti, že to chodí jeho duch. Od toho dne počal pomalu chodit a za 3 týdny potom mu ten hněs z rány přestal vytékati a na to mu tu masinku z té rány vydělali. Na to se dostavil do špitálu plukovní lékař a hned jej chudák uznal schopna k dalšímu válčení. Kdybychom jej nebyli léčili na svoje útraty, tak došla by se z toho nevykřesal. A hned nakázal tento německý surovec, že na druhý den hned musí na bitevní stáru. A též pod levou lopatkou měl chudák vyřítat některá žebra, ale na to ten r... nic nedal. Oh, strýčku, to jsou h... a ne lidé! Bylo to hrozné, když odešel do boje poprvé, ale teď je to mnohem horší. Maminka jest již jen jako stín a my? Nevypadáme od samého pláče jinak. Maminka, až se bude zpívat "Te Deum" za poděkování za mír, se už toho nedočká, neb je to příliš na její hlavu. Chudák Karla velice potěšilo, že jste na něho pamatovali a jen toho lituje, když jste mu psal před válkou, aby jel za vámi, že neuposlechl a nejel hned. Frantik nás také jede už po třetí do boje. Byl už třikrát raněn, ale nikdy ne tak hrozně jako Karel. Tak, milý strýčku, máme smutek, žádná práce nás netěší. Letos jsme moe postižení, je tu špatná úroda, neb nám nepršelo už 2 měsíce. Jest 29. května; máme na štumpíku sázeno 2 měřice brambor, ale ještě nevyvěžají. Jetele jsme sklídili dobře, jen že toho bylo málo, tak nebudeme mít čím dobytek krmit. Oblil nemůže ani vymetat, ale co toto píší, spustil se déšť. Metla trestu Božího na nás dolehla, nemoc, hlad a vojna! Letos ještě něco bude, ale kdo dočká na rok, pak bude hůře. Musíme dávat obilí, ale kde je brát? Proslýchá se, že prý musí do války muži až do 60 roků. A tak by ještě šel náš tatínek. Do 50 roků mají rukovat 1. srpna. Teď dojde též na nás. Z nemocie a z kuchyně půjdou vojáci na bojisté a sanitní službu a vaření budou zastávat hočky. Budou odváděny od 20 do 30 roků. Ale jen svobodné. Tolik domů už jest zde prázdných, a ty ženy, které teď pracují s pluhem, též nyní odvedou. Tak pluh se docela uschová, a to sami víte, co s těmi pluchy se pak všechno schová. Když i pak ti 60-letí narukují, tak v naší osadě z mužského pohlaví zůstane jen 6 stařečků. Jak jsem v prvním psaní psala, ta válečná náhoda měla docela jinaký směr, než jak vy jste mysleli. Víte, že to — — — no až po válec vám to napíšu, to víte, že nesmíme psát, jak bychom chtěli, aneb co si myslíme. Náš národ postihl krutý trest; ne — (od nepřítel, ale...) Budem-li vám ještě někdy psát! Rývaly slatě dasy, ale ty se nám, nysalim, nikdy nevrátí! Mítá sestřoněčko Emilko, my se ti nemůžeme chlubit s tolika kuráčky. My jich máme jen 20, 14 hus a dvě káčátka, slepic 28, ale myslím, že to vše budeme nuceni krmit, neb to nebudeme mít čím krmit, ješto všechno obilí budeme nuceni odevadat pro vojsko. Velice se teď prodávají za 6 krejcarů jedno, jedno kilo másla stojí dva slatě 40 krejcarů, tvaroh 38 kr., litr mléka 10 kr. Od nás už narukovalo 120 mužů. Dnes právě rukují, co byli osvědčení lidé! Jest nově nařčení z hejtmantví,

že žádný muž od 16 roků do 60 nesmí se vzdát z obce. Zdá se, jako by nás, Slovany, chtěli všechně vyhubiti. Strýček Tomáš v R... ještě neuměl, ale strýček Karel v Brně asi zemře, neb jest těžce nemocen. Jejich syn jest nezvěstný od února; byl nadporučíkem u dělostřelectva a tak strýčka Karla to tuze trápí, že o něm neví. Tež po tetičce Marii, vaší sestře, syn doktor Karel Švare jest nezvěstný; byl lékařem někde v Čechách a jest už ženat. Musel na frontu a co odejel, ještě nepsal. Pak ještě jsou od nás dva nezvěstní. Strýček Tomáš Bartošek zemřel. Měl jít též k odvodu a on se nad tím moc trápil, onemocněl a do 4 dnů byl v Pánu. Všechny vás zdravíme a tobě, Jeniku, přejeeme, že's tomu všemu vyvázl, neb by's právě dnes musel narukovat. — S Bohem, vaše neteř — Františka. S úctou Anton Pitela.

Úspěšný lék.
Maine Manichean, z Freeport, Ill., nám psala nedávno následovně: "Mohu Vám oznámiti, že Severův Regulátor ukázal se býti úspěšným lékem u mojí přítelkyně." — Tak a podobně vyjadřují se ženy a dívky, jež kdy lék ten zkusily. Jest to pravý přítel žen v utrpení. Cena jeho jest pouze \$1.00 a na skladě je všude v lékárnách, aneb přímo od vyrabitelů. Ženy, které žádaly by další vysvětlení, upozorňujeme na knížku "Zdraví žen", kterou zdarma zasílá W. F. Severa Co., Cedar Rapids, Iowa. — Advertisement

Z DARMA OBRAZ
MISTR JAN HUB PÍŠE POSLEDNÍ DOPIS ČECHŮM.
Oferta jest na klasickém papíře vhodný ku narození, a našli jej každému vypracováni, kdo asle 5-6-7-8-9-10-11-12-13-14-15-16-17-18-19-20-21-22-23-24-25-26-27-28-29-30-31-32-33-34-35-36-37-38-39-40-41-42-43-44-45-46-47-48-49-50-51-52-53-54-55-56-57-58-59-60-61-62-63-64-65-66-67-68-69-70-71-72-73-74-75-76-77-78-79-80-81-82-83-84-85-86-87-88-89-90-91-92-93-94-95-96-97-98-99-100-101-102-103-104-105-106-107-108-109-110-111-112-113-114-115-116-117-118-119-120-121-122-123-124-125-126-127-128-129-130-131-132-133-134-135-136-137-138-139-140-141-142-143-144-145-146-147-148-149-150-151-152-153-154-155-156-157-158-159-160-161-162-163-164-165-166-167-168-169-170-171-172-173-174-175-176-177-178-179-180-181-182-183-184-185-186-187-188-189-190-191-192-193-194-195-196-197-198-199-200-201-202-203-204-205-206-207-208-209-210-211-212-213-214-215-216-217-218-219-220-221-222-223-224-225-226-227-228-229-230-231-232-233-234-235-236-237-238-239-240-241-242-243-244-245-246-247-248-249-250-251-252-253-254-255-256-257-258-259-260-261-262-263-264-265-266-267-268-269-270-271-272-273-274-275-276-277-278-279-280-281-282-283-284-285-286-287-288-289-290-291-292-293-294-295-296-297-298-299-300-301-302-303-304-305-306-307-308-309-310-311-312-313-314-315-316-317-318-319-320-321-322-323-324-325-326-327-328-329-330-331-332-333-334-335-336-337-338-339-340-341-342-343-344-345-346-347-348-349-350-351-352-353-354-355-356-357-358-359-360-361-362-363-364-365-366-367-368-369-370-371-372-373-374-375-376-377-378-379-380-381-382-383-384-385-386-387-388-389-390-391-392-393-394-395-396-397-398-399-400-401-402-403-404-405-406-407-408-409-410-411-412-413-414-415-416-417-418-419-420-421-422-423-424-425-426-427-428-429-430-431-432-433-434-435-436-437-438-439-440-441-442-443-444-445-446-447-448-449-450-451-452-453-454-455-456-457-458-459-460-461-462-463-464-465-466-467-468-469-470-471-472-473-474-475-476-477-478-479-480-481-482-483-484-485-486-487-488-489-490-491-492-493-494-495-496-497-498-499-500-501-502-503-504-505-506-507-508-509-510-511-512-513-514-515-516-517-518-519-520-521-522-523-524-525-526-527-528-529-530-531-532-533-534-535-536-537-538-539-540-541-542-543-544-545-546-547-548-549-550-551-552-553-554-555-556-557-558-559-560-561-562-563-564-565-566-567-568-569-570-571-572-573-574-575-576-577-578-579-580-581-582-583-584-585-586-587-588-589-590-591-592-593-594-595-596-597-598-599-600-601-602-603-604-605-606-607-608-609-610-611-612-613-614-615-616-617-618-619-620-621-622-623-624-625-626-627-628-629-630-631-632-633-634-635-636-637-638-639-640-641-642-643-644-645-646-647-648-649-650-651-652-653-654-655-656-657-658-659-660-661-662-663-664-665-666-667-668-669-670-671-672-673-674-675-676-677-678-679-680-681-682-683-684-685-686-687-688-689-690-691-692-693-694-695-696-697-698-699-700-701-702-703-704-705-706-707-708-709-710-711-712-713-714-715-716-717-718-719-720-721-722-723-724-725-726-727-728-729-730-731-732-733-734-735-736-737-738-739-740-741-742-743-744-745-746-747-748-749-750-751-752-753-754-755-756-757-758-759-760-761-762-763-764-765-766-767-768-769-770-771-772-773-774-775-776-777-778-779-780-781-782-783-784-785-786-787-788-789-790-791-792-793-794-795-796-797-798-799-800-801-802-803-804-805-806-807-808-809-810-811-812-813-814-815-816-817-818-819-820-821-822-823-824-825-826-827-828-829-830-831-832-833-834-835-836-837-838-839-840-841-842-843-844-845-846-847-848-849-850-851-852-853-854-855-856-857-858-859-860-861-862-863-864-865-866-867-868-869-870-871-872-873-874-875-876-877-878-879-880-881-882-883-884-885-886-887-888-889-890-891-892-893-894-895-896-897-898-899-900-901-902-903-904-905-906-907-908-909-910-911-912-913-914-915-916-917-918-919-920-921-922-923-924-925-926-927-928-929-930-931-932-933-934-935-936-937-938-939-940-941-942-943-944-945-946-947-948-949-950-951-952-953-954-955-956-957-958-959-960-961-962-963-964-965-966-967-968-969-970-971-972-973-974-975-976-977-978-979-980-981-982-983-984-985-986-987-988-989-990-991-992-993-994-995-996-997-998-999-1000-1001-1002-1003-1004-1005-1006-1007-1008-1009-1010-1011-1012-1013-1014-1015-1016-1017-1018-1019-1020-1021-1022-1023-1024-1025-1026-1027-1028-1029-1030-1031-1032-1033-1034-1035-1036-1037-1038-1039-1040-1041-1042-1043-1044-1045-1046-1047-1048-1049-1050-1051-1052-1053-1054-1055-1056-1057-1058-1059-1060-1061-1062-1063-1064-1065-1066-1067-1068-1069-1070-1071-1072-1073-1074-1075-1076-1077-1078-1079-1080-1081-1082-1083-1084-1085-1086-1087-1088-1089-1090-1091-1092-1093-1094-1095-1096-1097-1098-1099-1100-1101-1102-1103-1104-1105-1106-1107-1108-1109-1110-1111-1112-1113-1114-1115-1116-1117-1118-1119-1120-1121-1122-1123-1124-1125-1126-1127-1128-1129-1130-1131-1132-1133-1134-1135-1136-1137-1138-1139-1140-1141-1142-1143-1144-1145-1146-1147-1148-1149-1150-1151-1152-1153-1154-1155-1156-1157-1158-1159-1160-1161-1162-1163-1164-1165-1166-1167-1168-1169-1170-1171-1172-1173-1174-1175-1176-1177-1178-1179-1180-1181-1182-1183-1184-1185-1186-1187-1188-1189-1190-1191-1192-1193-1194-1195-1196-1197-1198-1199-1200-1201-1202-1203-1204-1205-1206-1207-1208-1209-1210-1211-1212-1213-1214-1215-1216-1217-1218-1219-1220-1221-1222-1223-1224-1225-1226-1227-1228-1229-1230-1231-1232-1233-1234-1235-1236-1237-1238-1239-1240-1241-1242-1243-1244-1245-1246-1247-1248-1249-1250-1251-1252-1253-1254-1255-1256-1257-1258-1259-1260-1261-1262-1263-1264-1265-1266-1267-1268-1269-1270-1271-1272-1273-1274-1275-1276-1277-1278-1279-1280-1281-1282-1283-1284-1285-1286-1287-1288-1289-1290-1291-1292-1293-1294-1295-1296-1297-1298-1299-1300-1301-1302-1303-1304-1305-1306-1307-1308-1309-1310-1311-1312-1313-1314-1315-1316-1317-1318-1319-1320-1321-1322-1323-1324-1325-1326-1327-1328-1329-1330-1331-1332-1333-1334-1335-1336-1337-1338-1339-1340-1341-1342-1343-1344-1345-1346-1347-1348-1349-1350-1351-1352-1353-1354-1355-1356-1357-1358-1359-1360-1361-1362-1363-1364-1365-1366-1367-1368-1369-1370-1371-1372-1373-1374-1375-1376-1377-1378-1379-1380-1381-1382-1383-1384-1385-1386-1387-1388-1389-1390-1391-1392-1393-1394-1395-1396-1397-1398-1399-1400-1401-1402-1403-1404-1405-1406-1407-1408-1409-1410-1411-1412-1413-1414-1415-1416-1417-1418-1419-1420-1421-1422-1423-1424-1425-1426-1427-1428-1429-1430-1431-1432-1433-1434-1435-1436-1437-1438-1439-1440-1441-1442-1443-1444-1445-1446-1447-1448-1449-1450-1451-1452-1453-1454-1455-1456-1457-1458-1459-1460-1461-1462-1463-1464-1465-1466-1467-1468-1469-1470-1471-1472-1473-1474-1475-1476-1477-1478-1479-1480-1481-1482-1483-1484-1485-1486-1487-1488-1489-1490-1491-1492-1493-1494-1495-1496-1497-1498-1499-1500-1501-1502-1503-1504-1505-1506-1507-1508-1509-1510-1511-1512-1513-1514-1515-1516-1517-1518-1519-1520-1521-1522-1523-1524-1525-1526-1527-1528-1529-1530-1531-1532-1533-1534-1535-1536-1537-1538-1539-1540-1541-1542-1543-1544-1545-1546-1547-1548-1549-1550-1551-1552-1553-1554-1555-1556-1557-1558-1559-1560-1561-1562-1563-1564-1565-1566-1567-1568-1569-1570-1571-1572-1573-1574-1575-1576-1577-1578-1579-1580-1581-1582-1583-1584-1585-1586-1587-1588-1589-1590-1591-1592-1593-1594-1595-1596-1597-1598-1599-1600-1601-1602-1603-1604-1605-1606-1607-1608-1609-1610-1611-1612-1613-1614-1615-1616-1617-1618-1619-1620-1621-1622-1623-1624-1625-1626-1627-1628-1629-1630-1631-1632-1633-1634-1635-1636-1637-1638-1639-1640-1641-1642-1643-1644-1645-1646-1647-1648-1649-1650-1651-1652-1653-1654-1655-1656-1657-1658-1659-1660-1661-1